TÁŇA BILANČÍKOVÁ – HOMO FEMINA

Putovanie do hĺbky vlastného "ja" je zaujímavou cestou.

Je to artikulácia a realizácia vlastných potrieb, želaní, aj právo na nevypovedanie o vlastných témach. TÁŇA BILANČÍKOVÁ sa predstavuje kolekciou svojich prác, prevažne z posledného polroka, práve z tohto uhla pohľadu na prežívanie sveta.

Diváka vpúšťa do vnútra svojho obrazu jemnou medzerou medzi verejným a súkromným priestorom.

Sú to pohľady do očí denných starostí, ale aj za zrkadlo, do krajiny snov, citov, osobných i fantazijných, dráždivých, výsostne ženských teritórií. 

HOMO FEMINA

Každý obraz má vlastnú, z niečoho iného zrodenú logiku. Postavy sú do obrazov vkladané ako existencia, nie ako telo, často len ako forma, či znak. Inokedy sú reálne, ale vzdávajú sa tvaru v prospech mentálneho obsahu celku.

"Rozprávaj sa so mnou", hovorí Táňa v jednom svojom obraze a vypĺňa ho drobnými ľudskými príbehmi, myšlienkami, či matrixovými predstavami o vyšších hrách, s krehkými figúrkami, s jemnými miznúcimi líniami vecí, vo vzájomných kombináciách dejov.

Maľba, kresba, suchý pastel, vosková rezerváž, enkaustika, suchá ihla, PC grafika, ale aj koláž, xerox, či vlastné kombinácie techník, jej slúžia na momentálne záznamy. Nerozmýšľa nad kompozíciami, vznikajú spontánne v procese deja, kým ich nevypovie do konca jediným dychom.

Do obsahov vstupujú vtáky s ľudskými črtami, či všetko odľahčujúce motýle, alebo matrixové bytosti, riadiace vesmírne udalosti, krajiny s prvkami pratvarov, momenty vznikov a klíčení, za zvukov elektronickej hudby, ale aj totemické bytosti z detstva, ako piliere životnej istoty.

Tánine obrazy nie sú dešifrovateľné na jeden pohľad. 

Žiadajú si čas a návraty. Predstavujú návody na vlastné divácke intuície a presahy. Pri pozornom čítaní v nich nájdete aj úplne iný, možno svoj vlastný príbeh.

                                                                                        PhDr. Edita Vološčuková, PhD.

