...milovať blížneho je ťažšie ako celý svet. 


Vzdialená krajina – blízky sused. Tak sa stalo, že pre mnohých z nás blízky sused je často vzdialenou krajinou, tera inkognito, že medzi nami je ostnatý drôt, strážená hranica.


Ale našou témou nebolo ani nie je riešiť geopolitický ani regionálny problém. Našou snahou bolo porozmýšľať nad témou vzťahu ku blížnemu, porozmýšľať, ako sa treba správať ku susedom.

A kto je vlastne je blížny? Večný problém. Blížneho spoznávame podľa jeho kultúry. Neexistuje štát bez problémov, lebo niet človeka bez hriechu. Lenže ľahšie je vo všetkom zlom obviňovať suseda, ako hľadať chybu v sebe. Vždy sa nájdu manipulanti, ktorí sú ochotní ukrižovať aj svätého kvôli vlastnej výhode. Rozkrikujeme sa o otvorení sa celému svetu a pred susedom zatvárame dvere.


Kto je blížny? Som rád, že aj na našej univerzite sa našla skupina študentov, ktorí popri snahe spoznať celý svet, rozhodli sa aspoň zoznámiť s kultúrou svojho blížneho suseda. S kultúrou Ukrajiny. 


...kto je blížny? 

Výtvarné umenie nedáva priamu odpoveď na takú otázku. Ale aj prostredníctvom  výtvarnej kultúry človek môže spoznať seba, aby si mohol vážiť aspoň suseda. 


Do krajiny porozumenia nepotrebujeme vízum. 


Úcta a tolerancia nie je indulgencia, ktorú musíme (môžeme) kúpiť v nejakej inštitúcii.


Výtvarná kultúra nie je iba ilustrácia na tému: „Toto je biele, a toto je čierne“. 


Obraz je časťou duše civilizácie, časťou duše národa, čiastkou duše človeka, predovšetkým čiastkou duše jednotlivca. 

Na to, aby ste vážili suseda, nepotrebujete byť umelcom, stačí byť normálnym človekom. Na to, aby ste boli umelcom, potrebujete milovať... Na to, aby sme boli ľuďmi, potrebujeme milovať (alebo si vážiť) blížneho. 

Sú ľudia, pre ktorých umenie je polygónom pre vlastné exibície. 

Sú ľudia, pre ktorých sakrum je umenie.

Sú ľudia, pre ktorých umenie je sakrum.

Našou snahou bolo prostredníctvom maľby nahliadnuť do posvätného. Aj keď sme sa nedotkli jadra... za pokus to stojí.
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